

Вечерний Ставрополь. – 2014. – 29 января. – С. 2.

Наталья Ардалина

«Студенческий десант»

На Ставрополье студенты вузов поработали в разных подразделениях полиции, на собственном опыте убедились, что эта служба и опасна, и трудна. Акция «Студенческий десант» имела всероссийский масштаб. В Ставрополе студенты ведущих краевых вузов стажировались в подразделениях ППС, ДПС, следствии, участковых уполномоченных, отделах по делам несовершеннолетних.

Для начала студенты Ставропольского государственного аграрного университета отправились патрулировать улицы краевого центра вместе с нарядом патрульно-постовой службы. Уже через час ребята поняли, насколько сложно отработать дежурство в условиях мороза и ветра. Но холод не сумел победить природное любопытство студентов, и сотрудникам ППС пришлось довольно долго отвечать на огромное количество вопросов, а потом и демонстрировать основы работы: проверять документы у подозрительных прохожих, объяснять разницу между осмотром и досмотром и даже выезжать к подозрительному автомобилю. Именно в момент «дежурства» студентов нарядом поступило сообщение от дежурной части о неизвестном автомобиле, который уже три часа стоит на одном месте. Сотрудники полиции отметили, что, скорее всего, конкретно этот автомобиль не будет представлять опасности — не то место, не та марка, не те обстоятельства. Однако ни одно сообщение не игнорируется: на место по всем правилам вызвали кинолога с собакой. Интуиция полицейских не подвела — автомобиль стоял все на том же месте, но был он не брошен, а с хозяином внутри, который ждал эвакуатор. Проверили документы, на всякий случай и машину по всем учетам и выяснили, что владелец авто местный, вполне добропорядочный, и даже неоплаченных штрафов за ним не числится.

Следующий этап «стажировки» - служба участковых уполномоченных. С ними студенты отправились на профилактические мероприятия по «проблемным» адресам. Для многих из ребят «изнанка» краевого центра стала неприятным открытием, они и не предполагали, что такое можно найти на улицах старого города: полуразваленные домишки, грязь, вонь и вечно пьяные хозяева. А то и не хозяева вовсе, как оказалось в одной из халуп Октябрьского района. Участковый Виталий Шерстюк, как и положено, знающий своих «клиентов» в лицо, обнаружил по одному адресу неизвестную, тоже пьяную личность при полном отсутствии хозяина. Личность упорно отказывалась предъявлять документы и пыталась, икая,

«качать права». Но на предложение пройти в отдел все же среагировала адекватно: сразу нашлись документы, выветрился хмель.

У ребят после целого дня, проведенного с сотрудниками полиции, появилась масса впечатлений, сложились разные мнения о службе: кому-то более интересной показалась работа участковых, но при этом более опасной - работа ППС. Кто-то почувствовал себя более уверенно, в безопасности, увидев, что город находится под полным контролем сотрудников полиции, а кто-то, наоборот, решил, что надо бы побольше нарядов, особенно с учетом того количества ориентировок, которые находятся в работе. А первокурсник Алексей Анисимов решил после окончания вуза и службы в армии пойти работать в полицию.

В городской отдел ГИБДД отправились студенты Северо-Кавказского федерального университета. Совместно с нарядами Госавтоинспекции они несли службу в условиях сильного снегопада, оказывали помощь участникам дорожного движения. Ребятам пришлось оценивать состояние дорожного покрытия и уличного освещения, составлять схему дорожно-транспортного происшествия, принимать участие в разъяснительной работе с пешеходами, пытающимися перейти дорогу в неполюженном месте. А 24 января, когда в Ставрополь прибыл олимпийский огонь, студенты вместе с сотрудниками ДПС обеспечивали перекрытие движения транспорта.

Студент СКФУ Степан Ливенко рассказал, что благодаря этому опыту он увидел работу инспекторов ДПС с другой стороны, оценил, насколько она усложняется в зимний период. При этом благодаря совместному несению службы он сумел получить ответы на все интересующие его вопросы, касающиеся дорожного движения.